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Veltěžský zpravodaj



Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás po zimní přestávce srdečně přivítala u prvního letošního vydání
našeho obecního zpravodaje. Vstupujeme do roku 2026 s novou energií, chutí pokračovat  
v rozdělané práci a s odhodláním posouvat naši obec dál — krok za krokem, společně.
Letošní zima byla po dlouhé době bohatá na vydatné sněhové srážky. Takovou nadílku jsme
již léta nezažili, a i když nám přinesla řadu náročných situací, zvládli jsme ji všichni bravurně.
Děkuji Vám za trpělivost, ohleduplnost i pomoc tam, kde byla potřeba. Dnes už se můžeme
těšit na přicházející jaro, které nám připomínají první sněženky, bledule a další posly nové
sezóny.

Uplynulý rok nám přinesl mnoho výzev, ale také řadu úspěchů, které by nebyly možné bez
Vaší spolupráce, trpělivosti a ochoty zapojit se do dění v obci. Velmi si toho vážím. Každý
podnět, každá pomocná ruka a každý zájem o veřejné dění je pro nás důležitým signálem,
že naše obec žije a rozvíjí se.

Jedním z nejvýznamnějších témat poslední doby bylo posouzení záměru výstavby větrných
elektráren v katastru naší obce. V rámci tohoto procesu proběhla anketa, která měla zjistit
Váš názor na daný záměr. Výsledky ankety najdete uvnitř tohoto zpravodaje. Zastupitelé se
již výsledky podrobně zabývali a projednali je na svém zasedání. Na základě jasně
vyjádřeného postoje občanů se zastupitelé rozhodli přání veřejnosti respektovat a výstavbu
větrných elektráren dále nepodporovat. Tento krok považujeme za zásadní pro zachování
důvěry a otevřené komunikace mezi vedením obce a jejími obyvateli.

Rok 2026 bude zároveň rokem komunálních voleb — příležitostí zamyslet se nad tím, kam
chceme naši obec směřovat v dalších letech. Věřím, že i tentokrát proběhnou v atmosféře
vzájemného respektu, slušnosti a zájmu o společné dobro.

Kromě těchto zásadních témat nás čeká také řada projektů, které mají přispět ke
zkvalitnění života nás všech. Ať už půjde o údržbu a modernizaci obecní infrastruktury,
podporu komunitních aktivit, nebo další kroky ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme, jsem
přesvědčena, že společně dokážeme pro naši obec udělat mnoho.

Přeji Vám, aby byl nový rok naplněn zdravím, klidem a radostí z každodenních maličkostí. Ať
se nám všem daří vytvářet obec, na kterou můžeme být hrdí a ve které chceme i nadále žít.
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Úvodní slovo

Věra Posledníková, starostka obce
S úctou



MÍSTNÍ POPLATEK ZA ODKLÁDÁNÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU Z NEMOVITÉ
VĚCI

 

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ
Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení do 15 dnů od vzniku poplatkové
povinnosti. Ve stejné lhůtě se ohlašuje nárok na osvobození, existoval-li důvod osvobození
v okamžiku vzniku poplatkové povinnosti. V případě vzniku poplatkové povinnosti (nebo
zániku osvobození) po 15. 3. příslušného kalendářního roku, je poměrná výše poplatku
splatná nejpozději do konce měsíce bezprostředně následujícího po měsíci vzniku
poplatkové povinnosti (nebo zániku osvobození). 

                  
POPLATEK ZA STOČNÉ

Způsoby, jak poplatky uhradit:
Bankovním převodem na účet ČSOB 336349679/0300 či KB 14322481/0100 (do
variabilního čísla je nutné uvést číslo nemovitosti) či přes platební portál. 
Fyzicky na OÚ Veltěže (Perucká č.p.73, 440 01 Veltěže). Lze platit pouze pomocí
hotovosti.
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Informace obecního úřadu

Výše poplatku = velikost nádoby * sazba za litr * počet vývozů * počet nádob

*Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 75 Kč.

Poznámka 1 - Celková cena stočného se stanovuje tak, že se roční spotřeba z předešlé
faktury vynásobí aktuální cenou stočného platnou pro daný kalendářní rok dle sazebníku
SČVK. Pokud nebude vyúčtování předloženo, bude stanovena paušální cena za jednu
nemovitost 5000,-Kč.
Poznámka 2 - Celková cena stočného se stanovuje tak, že je zjištěné směrné číslo roční
potřeby vody vynásobeného cenou za 1 m³ a počtem osob působící v organizaci dle
jednotlivých kategorií nebo počtem chovaných hospodářských zvířat a drůbeže. Vlastník
firmy je povinen předložit doklad prokazující počet zaměstnanců nebo počet chovaných
hospodářských zvířat a drůbeže. V případě jakékoliv změny, která má vliv na výpočet celkové
ceny stočného je firma povinna nejpozději do 30.11. toho, kterého roku tuto změnu nahlásit
písemně správci poplatku.
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Výsledky ankety
V obci proběhla anketa týkající se plánované výstavby větrné elektrárny (VTE). Celkem bylo
rozdáno 351 dotazníků, z nichž se vrátilo 225 (šest z nich bylo neplatných). Výsledky ankety
VTE ukazují, že většina občanů je proti výstavbě VTE. PRO výstavbu se vyslovilo 67 občanů,
zatímco PROTI je 151 občanů. Drtivá většina obyvatel (96%) uvedla, že o plánované
výstavbě větrné elektrárny ví. Pokud by se o projektu mělo více rozhodovat, tak více než
polovina občanů (54%) by preferovala místní referendum. Menší část by nechala rozhodnutí
na zastupitelstvu (10%) nebo by zvolila kombinaci obou možností (25%). Respondenti také
uváděli možné přínosy projektu, například přímý finanční příjem do obecního rozpočtu
nebo kompenzace pro občany, nicméně většina obyvatel uvedla, že by s výstavbou
nesouhlasila za žádných okolností a že potenciální přínosy nepřevyšují možná negativa. Na
grafech níže jsou kompletní výsledky na otázky ohledně přínosů a nevýhod. Ostatní grafy
jsou k nalezení na stránkách obce Veltěže.
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Jak třídit odpad?

Zdroj: jaktridit.cz



Nová hasičská zbrojnice
V sobotu 15. 11. 2025 byl pro nás všechny krásným a výjimečným zážitkem. Měli jsme tu
čest být součástí otevření nové hasičské zbrojnice, která je důležitým krokem nejen pro
místní hasiče, ale i pro celou naši obec. Odpoledne se neslo ve velmi příjemné a přátelské
atmosféře. Nechyběly slavnostní projevy, prohlídka nových prostor ani radost ze
společného setkání. Bylo krásné vidět, kolik lidí přišlo tuto událost podpořit a sdílet radost  
z nového zázemí pro naše hasiče. Děkujeme za milé pozvání a možnost být u toho. Velké
poděkování patří také rodičům za spolupráci, podporu a ochotu zapojit se. Velmi si vážíme
toho, že můžeme společně vytvářet podobné chvíle, které spojují děti, rodiny i celou
komunitu.

Konference SKUTEČNĚ ZDRAVÉ ŠKOLKY
Jako každý rok, i letošní sobotu 1. listopadu 2025 se HOLKY ZE ŠKOLKY účastnily další krásné
konference SZŠ. Tentokrát se jednalo o pozvání týkající se příkladu dobré praxe, kde i naše
školka prezentovala svoje vzdělávání, učení a vaření. Program byl opět dokonalý, plný
zajímavostí a vyčerpávajících informací. Naše Evička tentokrát hovořila k publiku jako
příklad dobré praxe, kdy prezentovala vzdělávání dětí v oblasti stravování a zdravé výživy.
Celý tým pak byl součástí předávání ocenění. Jsme hrdě certifikovaná stříbrná
Schoolfood4change.
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Mateřská škola



Plesová sezóna u nás ve školce
Již tradičně se u nás ve školce v měsíci lednu pořádá ples, když říkáme ples, myslíme
základy nejen tance, ale i společenského chování. I letošní plesová sezóna byla v naší školce
plná radosti a nezapomenutelných zážitků. Děti se společně s naší ředitelkou s nadšením
ponořily do světa tance a objevovaly jeho kouzlo krok za krokem. Malí tanečníci se naučili
základní kroky polky, jivu i valčíku a postupně si vyzkoušeli také další taneční prvky                
a pohybové variace. Nešlo však jen o samotné kroky – děti se učily vnímat rytmus hudby,
spolupracovat ve dvojicích, držet správné držení těla i překonávat počáteční ostych.
Plesová sezóna nám tak opět připomněla, že tanec není jen o krocích, ale především            
o společně sdílené radosti a krásných zážitcích, na které budeme ještě dlouho vzpomínat.
Zároveň víme, jak vyzvat dámu k tanci a co přesně znamená „pánové zadejte se“.
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Masopustní veselice
Dodržujeme tradice a zvyky. Zároveň děti provázíme tradičním masopustním veselí, kdy
naprosto dokonale funguje spojení školky a obce. V pátek 13. února jsme se vdali do ulic
naší obce, kde na nás čekali přátelé školky a místní obyvatelé. Nejen, že jsme se spolu
zatočili v kole v rytmu polky, ale děti byly obdarovány úsměvem, ovocem i pochvalou. My
ze školky jsme nabízeli na oplátku písničky a masopustní zabijačkové pochoutky,
samozřejmě nechyběl ani domácí chléb. Dopoledne spojilo naše spoluobčany s mateřskou
školou pevným poutem, které musíme společně ochraňovat.



Dvě přílohy a vzdělávání nejmenších
Ukazuje se, že když dětem dáme prostor spolurozhodovat o tom, co budou jíst, roste jejich
zájem o jídlo i ochota ochutnávat nové pokrmy. Díky promyšlené nabídce dokážeme plnit
nejen požadavky spotřebního koše, ale také přání samotných dětí. Snažíme se hledat
rovnováhu mezi nutričními normami a skutečnými chutěmi našich strávníků. Výsledkem je
menší množství zbytků, větší spokojenost u stolů a přirozené budování zdravých
stravovacích návyků. Možnost volby navíc posiluje samostatnost dětí a jejich odpovědnost
za vlastní rozhodnutí a učí se přemýšlet nad tím, co si naloží na talíř. Těší nás, že tímto
přístupem uspokojujeme nejen vedoucí školní jídelny z hlediska plnění norem a kvality
surovin, ale především chutě a potřeby našich malých strávníků. Spokojený úsměv po
obědě je pro nás tou největší odměnou. V naší mateřské škole stavíme vzdělávání
především na prožitku. Věříme, že dítě se nejlépe učí tehdy, když může objevovat, zkoumat
a zažívat věci naplno, všemi smysly. Do našeho programu jsme zařadily více smyslohraní,
které dětem umožňuje poznávat svět prostřednictvím doteku, pohybu, zvuku, vůní i barev.
Dětem nabízíme od nového roku aktivity v podobě tuff táců, které navazují na školní
vzdělávací program s názvem HRAVĚ ZDRAVĚ S ÚSMĚVEM, který vychází již z nového RVP
PV. Jsme zároveň jedna z mála mateřských škol, která již podle nového RVP PV vzdělává
děti. Tyto prožitkové aktivity jsou součástí denních aktivit dle tématických bloků.
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Výlet do Majalandu
S dětmi jsme se ve čtvrtek 19. února 2026 vydali na výlet do Majalandu, kde jsme prožili
opravdu kouzelný den plný radosti a dobrodružství. Hned po příchodu bylo vidět nadšení    
a očekávání v dětských očích, a to nás provázelo po celý den. Děti si s velkou chutí
vyzkoušely hopsací žabičky, kde se mohly dosyta vyřádit, i točící se kládu, která prověřila
jejich odvahu. Velký úspěch měl také létající list a řetízkový kolotoč, na kterém se smích
nesl do daleka. Odvážnější děti si užily horskou dráhu a nadšení sklidila i XXL skluzavka, na
kterou se mnozí vraceli opakovaně. Naši nejmenší děti využily hrací arénu stejně tak jako
dinosauří kolotoč.
Celý den se nesl v duchu smíchu, přátelství a společných zážitků. Děti si odvezly nejen
spoustu krásných vzpomínek, ale také pocit radosti ze společně stráveného času. Byl to den
plný úsměvů a nezapomenutelných okamžiků.

 Eva Hübelová a Martina Sáblová



Pátek (nepravidelně) - Šikovné ručičky
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Knihovna

17. dubna - Trénování paměti

Naplánované akce

Ostatní akce
Každý čtvrtek - Jóga

9. května - Férová snídaně



Obec Veltěže se může pochlubit dlouholetou hasičskou tradicí, která je pevně zakořeněná
v životě naší obce. V minulosti naši hasiči aktivně závodili – a to nejen muži, ale také ženy  
a děti. Soutěžní požární sport byl významnou součástí obecního života a přinášel radost,
soudržnost i úspěchy. Pokud by byl mezi občany zájem tuto činnost obnovit, je možné
navázat na dřívější tradici a znovu zviditelnit obec na sportovním poli.

Hledáme proto nové zájemce z řad občanů, kteří by se chtěli zapojit do činnosti SDH
Veltěže, založené na dobrovolnictví, spolupráci a ochotě pomáhat. Zároveň je potřeba
doplnit členy do JSDH Veltěže – jednotky požární ochrany JPO III, která je součástí
integrovaného záchranného systému. Členové výjezdové jednotky jsou povoláváni              
k zásahům při požárech, dopravních nehodách a dalších mimořádných událostech v obci      
i okolí. Jejich práce je nenahraditelná a v krizových situacích představují první pomoc, která
je doslova „na dosah“.

Hasičství u nás není jen služba – je to společenství lidí, kteří drží při sobě, učí se novým
dovednostem a přispívají k bezpečí celé obce. Nechat tuto tradici zaniknout by byla velká   
a nenávratná škoda.

Pokud máte chuť stát se součástí týmu, který má smysl, nebo byste rádi pomohli obnovit
soutěžní činnost, ozvěte se prosím na obecním úřadě nebo přímo členům SDH či JSDH.
Každý nový dobrovolník je vítán.
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Hledáme nové členy do SDH a JSDH Veltěže

Obec Veltěže a SDH Veltěže

(obrázek vygenerovaný pomocí AI)
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 
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Kaple sv. Floriána se dočkala rekonstrukce
Naše obec se po několika letech příprav konečně dočkala a kaple sv. Floriána prošla
rekonstrukcí. Tento pozemek i s budovou kaple převedla v roce 2019 Římskokatolická
farnost Obora bezúplatně do vlastnictví obce. Podmínkou bylo, že kaple bude i nadále
sloužit církevním obřadům, a to kdykoliv po předchozí domluvě. Toto právo bylo zajištěno
věcným břemenem na dobu neurčitou. Samotné přípravy rekonstrukce začaly už v dubnu    
v roce 2020, kdy vznikl projekt. O dva roky později obec získala potřebný souhlas se
stavebním záměrem. Následně se rozběhlo hledání finanční podpory, kdy žádostí o dotaci
bylo podáno hned několik. Úspěch se dostavil až v roce 2024, kdy byl projekt vybrán            
k podpoře v rámci programu rozvoje venkova. Po schválení dotace a vyřízení všech
administrativních náležitostí mohla obec přistoupit k výběru zhotovitele. Ve výběrovém
řízení uspěla společnost RESIF s.r.o., se kterou byla na konci roku 2024 podepsána smlouva.
Staveniště bylo firmě předáno 4. června 2025 a tím byly práce oficiálně zahájeny. Hotovo
by mělo být v dubnu letošního roku. Rekonstrukce kaple je důležitým krokem k zachování
této významné budovy, která má své místo v historii i současném životě obce. Po
dokončení bude kaple sloužit nejen při církevních obřadech, ale i jako důstojné místo pro
setkávání místních obyvatel.
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Kdo si hraje, nezlobí

1. Mužské jméno, které je dvakrát v kalendáři                   
2. Část šípu                             
3. Obilnina pěstovaná na zrno                                                      
4. Největší zástupce z čeledi jelenovitých 
5. Spolková země Německa
6. Kastrovaný kačer 
7. Ženský hormon 
8. Druh ptáka z čeledi krkavcovitých                                9. Největší kontinent

JARO
KVĚT
MLÁDĚ
KONVALINKA
SLUNCE
KVĚTINA
SRNA
MORANA
MÁJKA
LÁSKA

Hledaná slova
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LEDEN

BLAHOPŘEJEME
NAŠIM JUBILANTŮM!

JOSEF Š. - 70 LET

ÚNOR

BŘEZEN

MARCELA S. - 60 LET
JAROSLAV T. - 60 LET

TAŤANA F. - 70 LET
MONIKA G. - 70 LET

KAREL B. - 70 LET
LIBUŠE K. - 70 LET
IVANA H. - 75 LET

JIŘÍ N. - 75 LET

IVETA B. - 65 LET
JAROSLAV F. - 75 LET

JOSEF K. - 75 LET
JAROSLAVA B. - 81 LET
STANISLAV M. - 82 LET

ANNA F. - 82 LET
MIROSLAV B. - 83 LET
JAROSLAV J. - 85 LET

ALENKA K. - 90 LET



TAJENKA: PRVOSENKA
1. Petr
2. Hrot
3. Oves
4. Los
5. Sasko
6. Ententýk 
7. Estrogen 
8. Kavka 
9. Asie

Zlatník/Zlatníková - příjmení vychází z pojmenování řemeslníka, pracujícím se zlatem
Posledník/Posledníková - příjmení vychází z přídavného jména „poslední“
Veselák/Veseláková - jedná se o možnou variantu příjmení vychází z přídavného jména
„veselý“, první známky této varianty jsou zaznamenány již od 15. století
Harčár/Harčárová - původ příjmení není jistý a jeho původ nejspíše pochází z oblasti
Karpat/východního Slovenska, kde v místních nářečích se jednalo o člověka, který
připravoval jídlo
Bielík/Bielíková - příjmení pochází z přídavného jména „bílý“, vzniklo jako zdrobnělina
nebo nářeční podoba jmen Bíl, Bílek, Běl. Toto příjmení označovalo původně člověka se
světlým vzhledem (např. vlasy, pleť). V některých případech je ovlivněno i německým
zápisem jména Biel/Bel.
Král/Králová - příjmení pochází ze slova obecného významu, v minulosti často využíváno,
jakožto ironická přezdívka
Kopenec/Kopencová - příjmení vychází ze slova kopka (sena)
Robko/Robková - původ příjmení je ze slovenštiny a jedná se o zdrobnělinu jména Robert
Trojánek/Trojánková - jedná se o zdrobnělinu příjmení Trojan, které pochází z osobního
jména (trojan = trojče) 

Strana 18

Veltěžský zpravodaj č. 4 Jaro 2026

Původ příjmení v obci 
Příjmení jsou více než jen slova, která nás identifikují. Nesou v sobě historii, příběhy             
a odkazy na naše předky. Každé jméno a příjmení má svůj původ, ať už vychází z povolání,
místa, vzhledu nebo osobních vlastností předešlých generací. Jaké máme ve Veltěžích
příjmení? Odkud se vzala a co nám mohou prozradit o našich kořenech? V tomto článku se
podíváme na historii místních příjmení a pokusíme se poodhalit jejich tajemství. Příjmení
jsou vybíraná pomocí náhodného generátoru a na všechny postupně dojde řada. Informace
jsou především čerpány z knih paní profesorky Dobravy Moldanové, která se tomuto
tématu a mnoha dalším věnuje celý život. 

Kdo si hraje, nezlobí (Kdo si hraje, nezlobí (řešení)
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Informace občanům

PONDĚLÍ

ÚTERÝ

STŘEDA

ČTVRTEK

PÁTEK

         16 - 18

Úřední
hodiny OÚ

ZAVŘENO 

ZAVŘENO 

         16 - 18

Máte nějaký dotaz či zájem
přispět do dalšího čísla
obecního zpravodaje?

Neváhejte nás kontaktovat na
e-mailové adrese:
zpravodaj.velteze@seznam.cz

Ve zpravodaji je prostor pro
případnou reklamu dle
vydaných pravidel.  

ZAVŘENO 

VĚRA POSLEDNÍKOVÁ:   TEL: +420 415 676 225
+420 725 061 106

E-MAIL: OU.VELTEZE@SEZNAM.CZ

JAROSLAV HENZL:   TEL: +420 415 676 225
+420 724 274 546 

(STAROSTKA)  

(MÍSTOSTAROSTA)  
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	Veltěžský zpravodaj
	Úvodní slovo
	Vážení spoluobčané,
	dovolte mi, abych Vás po zimní přestávce srdečně přivítala u prvního letošního vydání našeho obecního zpravodaje. Vstupujeme do roku 2026 s novou energií, chutí pokračovat  v rozdělané práci a s odhodláním posouvat naši obec dál — krok za krokem, společně. Letošní zima byla po dlouhé době bohatá na vydatné sněhové srážky. Takovou nadílku jsme již léta nezažili, a i když nám přinesla řadu náročných situací, zvládli jsme ji všichni bravurně. Děkuji Vám za trpělivost, ohleduplnost i pomoc tam, kde byla potřeba. Dnes už se můžeme těšit na přicházející jaro, které nám připomínají první sněženky, bledule a další posly nové sezóny.
	Uplynulý rok nám přinesl mnoho výzev, ale také řadu úspěchů, které by nebyly možné bez Vaší spolupráce, trpělivosti a ochoty zapojit se do dění v obci. Velmi si toho vážím. Každý podnět, každá pomocná ruka a každý zájem o veřejné dění je pro nás důležitým signálem, že naše obec žije a rozvíjí se.
	Jedním z nejvýznamnějších témat poslední doby bylo posouzení záměru výstavby větrných elektráren v katastru naší obce. V rámci tohoto procesu proběhla anketa, která měla zjistit Váš názor na daný záměr. Výsledky ankety najdete uvnitř tohoto zpravodaje. Zastupitelé se již výsledky podrobně zabývali a projednali je na svém zasedání. Na základě jasně vyjádřeného postoje občanů se zastupitelé rozhodli přání veřejnosti respektovat a výstavbu větrných elektráren dále nepodporovat. Tento krok považujeme za zásadní pro zachování důvěry a otevřené komunikace mezi vedením obce a jejími obyvateli.
	Rok 2026 bude zároveň rokem komunálních voleb — příležitostí zamyslet se nad tím, kam chceme naši obec směřovat v dalších letech. Věřím, že i tentokrát proběhnou v atmosféře vzájemného respektu, slušnosti a zájmu o společné dobro.
	Kromě těchto zásadních témat nás čeká také řada projektů, které mají přispět ke zkvalitnění života nás všech. Ať už půjde o údržbu a modernizaci obecní infrastruktury, podporu komunitních aktivit, nebo další kroky ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme, jsem přesvědčena, že společně dokážeme pro naši obec udělat mnoho.
	Přeji Vám, aby byl nový rok naplněn zdravím, klidem a radostí z každodenních maličkostí. Ať se nám všem daří vytvářet obec, na kterou můžeme být hrdí a ve které chceme i nadále žít.
	S úctou
	Věra Posledníková, starostka obce
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	Výsledky ankety
	V obci proběhla anketa týkající se plánované výstavby větrné elektrárny (VTE). Celkem bylo rozdáno 351 dotazníků, z nichž se vrátilo 225 (šest z nich bylo neplatných). Výsledky ankety VTE ukazují, že většina občanů je proti výstavbě VTE. PRO výstavbu se vyslovilo 67 občanů, zatímco PROTI je 151 občanů. Drtivá většina obyvatel (96%) uvedla, že o plánované výstavbě větrné elektrárny ví. Pokud by se o projektu mělo více rozhodovat, tak více než polovina občanů (54%) by preferovala místní referendum. Menší část by nechala rozhodnutí na zastupitelstvu (10%) nebo by zvolila kombinaci obou možností (25%). Respondenti také uváděli možné přínosy projektu, například přímý finanční příjem do obecního rozpočtu nebo kompenzace pro občany, nicméně většina obyvatel uvedla, že by s výstavbou nesouhlasila za žádných okolností a že potenciální přínosy nepřevyšují možná negativa. Na grafech níže jsou kompletní výsledky na otázky ohledně přínosů a nevýhod. Ostatní grafy jsou k nalezení na stránkách obce Veltěže.
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	Jak třídit odpad?
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	Zdroj: jaktridit.cz

	Mateřská škola
	Konference SKUTEČNĚ ZDRAVÉ ŠKOLKY Jako každý rok, i letošní sobotu 1. listopadu 2025 se HOLKY ZE ŠKOLKY účastnily další krásné konference SZŠ. Tentokrát se jednalo o pozvání týkající se příkladu dobré praxe, kde i naše školka prezentovala svoje vzdělávání, učení a vaření. Program byl opět dokonalý, plný zajímavostí a vyčerpávajících informací. Naše Evička tentokrát hovořila k publiku jako příklad dobré praxe, kdy prezentovala vzdělávání dětí v oblasti stravování a zdravé výživy. Celý tým pak byl součástí předávání ocenění. Jsme hrdě certifikovaná stříbrná Schoolfood4change.
	Nová hasičská zbrojnice V sobotu 15. 11. 2025 byl pro nás všechny krásným a výjimečným zážitkem. Měli jsme tu čest být součástí otevření nové hasičské zbrojnice, která je důležitým krokem nejen pro místní hasiče, ale i pro celou naši obec. Odpoledne se neslo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. Nechyběly slavnostní projevy, prohlídka nových prostor ani radost ze společného setkání. Bylo krásné vidět, kolik lidí přišlo tuto událost podpořit a sdílet radost  z nového zázemí pro naše hasiče. Děkujeme za milé pozvání a možnost být u toho. Velké poděkování patří také rodičům za spolupráci, podporu a ochotu zapojit se. Velmi si vážíme toho, že můžeme společně vytvářet podobné chvíle, které spojují děti, rodiny i celou komunitu.
	Strana 6
	Plesová sezóna u nás ve školce Již tradičně se u nás ve školce v měsíci lednu pořádá ples, když říkáme ples, myslíme základy nejen tance, ale i společenského chování. I letošní plesová sezóna byla v naší školce plná radosti a nezapomenutelných zážitků. Děti se společně s naší ředitelkou s nadšením ponořily do světa tance a objevovaly jeho kouzlo krok za krokem. Malí tanečníci se naučili základní kroky polky, jivu i valčíku a postupně si vyzkoušeli také další taneční prvky                a pohybové variace. Nešlo však jen o samotné kroky – děti se učily vnímat rytmus hudby, spolupracovat ve dvojicích, držet správné držení těla i překonávat počáteční ostych. Plesová sezóna nám tak opět připomněla, že tanec není jen o krocích, ale především            o společně sdílené radosti a krásných zážitcích, na které budeme ještě dlouho vzpomínat. Zároveň víme, jak vyzvat dámu k tanci a co přesně znamená „pánové zadejte se“.
	Masopustní veselice Dodržujeme tradice a zvyky. Zároveň děti provázíme tradičním masopustním veselí, kdy naprosto dokonale funguje spojení školky a obce. V pátek 13. února jsme se vdali do ulic naší obce, kde na nás čekali přátelé školky a místní obyvatelé. Nejen, že jsme se spolu zatočili v kole v rytmu polky, ale děti byly obdarovány úsměvem, ovocem i pochvalou. My ze školky jsme nabízeli na oplátku písničky a masopustní zabijačkové pochoutky, samozřejmě nechyběl ani domácí chléb. Dopoledne spojilo naše spoluobčany s mateřskou školou pevným poutem, které musíme společně ochraňovat.

	Strana 7
	Dvě přílohy a vzdělávání nejmenších Ukazuje se, že když dětem dáme prostor spolurozhodovat o tom, co budou jíst, roste jejich zájem o jídlo i ochota ochutnávat nové pokrmy. Díky promyšlené nabídce dokážeme plnit nejen požadavky spotřebního koše, ale také přání samotných dětí. Snažíme se hledat rovnováhu mezi nutričními normami a skutečnými chutěmi našich strávníků. Výsledkem je menší množství zbytků, větší spokojenost u stolů a přirozené budování zdravých stravovacích návyků. Možnost volby navíc posiluje samostatnost dětí a jejich odpovědnost za vlastní rozhodnutí a učí se přemýšlet nad tím, co si naloží na talíř. Těší nás, že tímto přístupem uspokojujeme nejen vedoucí školní jídelny z hlediska plnění norem a kvality surovin, ale především chutě a potřeby našich malých strávníků. Spokojený úsměv po obědě je pro nás tou největší odměnou. V naší mateřské škole stavíme vzdělávání především na prožitku. Věříme, že dítě se nejlépe učí tehdy, když může objevovat, zkoumat a zažívat věci naplno, všemi smysly. Do našeho programu jsme zařadily více smyslohraní, které dětem umožňuje poznávat svět prostřednictvím doteku, pohybu, zvuku, vůní i barev. Dětem nabízíme od nového roku aktivity v podobě tuff táců, které navazují na školní vzdělávací program s názvem HRAVĚ ZDRAVĚ S ÚSMĚVEM, který vychází již z nového RVP PV. Jsme zároveň jedna z mála mateřských škol, která již podle nového RVP PV vzdělává děti. Tyto prožitkové aktivity jsou součástí denních aktivit dle tématických bloků.
	Výlet do Majalandu S dětmi jsme se ve čtvrtek 19. února 2026 vydali na výlet do Majalandu, kde jsme prožili opravdu kouzelný den plný radosti a dobrodružství. Hned po příchodu bylo vidět nadšení    a očekávání v dětských očích, a to nás provázelo po celý den. Děti si s velkou chutí vyzkoušely hopsací žabičky, kde se mohly dosyta vyřádit, i točící se kládu, která prověřila jejich odvahu. Velký úspěch měl také létající list a řetízkový kolotoč, na kterém se smích nesl do daleka. Odvážnější děti si užily horskou dráhu a nadšení sklidila i XXL skluzavka, na kterou se mnozí vraceli opakovaně. Naši nejmenší děti využily hrací arénu stejně tak jako dinosauří kolotoč. Celý den se nesl v duchu smíchu, přátelství a společných zážitků. Děti si odvezly nejen spoustu krásných vzpomínek, ale také pocit radosti ze společně stráveného času. Byl to den plný úsměvů a nezapomenutelných okamžiků.
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	Eva Hübelová a Martina Sáblová
	Knihovna
	Naplánované akce
	17. dubna - Trénování paměti
	9. května - Férová snídaně

	Ostatní akce
	Každý čtvrtek - Jóga
	Pátek (nepravidelně) - Šikovné ručičky


	Hledáme nové členy do SDH a JSDH Veltěže
	Obec Veltěže se může pochlubit dlouholetou hasičskou tradicí, která je pevně zakořeněná v životě naší obce. V minulosti naši hasiči aktivně závodili – a to nejen muži, ale také ženy  a děti. Soutěžní požární sport byl významnou součástí obecního života a přinášel radost, soudržnost i úspěchy. Pokud by byl mezi občany zájem tuto činnost obnovit, je možné navázat na dřívější tradici a znovu zviditelnit obec na sportovním poli.
	Hledáme proto nové zájemce z řad občanů, kteří by se chtěli zapojit do činnosti SDH Veltěže, založené na dobrovolnictví, spolupráci a ochotě pomáhat. Zároveň je potřeba doplnit členy do JSDH Veltěže – jednotky požární ochrany JPO III, která je součástí integrovaného záchranného systému. Členové výjezdové jednotky jsou povoláváni              k zásahům při požárech, dopravních nehodách a dalších mimořádných událostech v obci      i okolí. Jejich práce je nenahraditelná a v krizových situacích představují první pomoc, která je doslova „na dosah“.
	Hasičství u nás není jen služba – je to společenství lidí, kteří drží při sobě, učí se novým dovednostem a přispívají k bezpečí celé obce. Nechat tuto tradici zaniknout by byla velká   a nenávratná škoda.
	Pokud máte chuť stát se součástí týmu, který má smysl, nebo byste rádi pomohli obnovit soutěžní činnost, ozvěte se prosím na obecním úřadě nebo přímo členům SDH či JSDH. Každý nový dobrovolník je vítán.
	Obec Veltěže a SDH Veltěže
	(obrázek vygenerovaný pomocí AI)
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	Akce ve Veltěžích
	Akce ve Veltěžích
	Akce ve Veltěžích
	Akce ve Veltěžích
	Kaple sv. Floriána se dočkala rekonstrukce
	Naše obec se po několika letech příprav konečně dočkala a kaple sv. Floriána prošla rekonstrukcí. Tento pozemek i s budovou kaple převedla v roce 2019 Římskokatolická farnost Obora bezúplatně do vlastnictví obce. Podmínkou bylo, že kaple bude i nadále sloužit církevním obřadům, a to kdykoliv po předchozí domluvě. Toto právo bylo zajištěno věcným břemenem na dobu neurčitou. Samotné přípravy rekonstrukce začaly už v dubnu    v roce 2020, kdy vznikl projekt. O dva roky později obec získala potřebný souhlas se stavebním záměrem. Následně se rozběhlo hledání finanční podpory, kdy žádostí o dotaci bylo podáno hned několik. Úspěch se dostavil až v roce 2024, kdy byl projekt vybrán            k podpoře v rámci programu rozvoje venkova. Po schválení dotace a vyřízení všech administrativních náležitostí mohla obec přistoupit k výběru zhotovitele. Ve výběrovém řízení uspěla společnost RESIF s.r.o., se kterou byla na konci roku 2024 podepsána smlouva. Staveniště bylo firmě předáno 4. června 2025 a tím byly práce oficiálně zahájeny. Hotovo by mělo být v dubnu letošního roku. Rekonstrukce kaple je důležitým krokem k zachování této významné budovy, která má své místo v historii i současném životě obce. Po dokončení bude kaple sloužit nejen při církevních obřadech, ale i jako důstojné místo pro setkávání místních obyvatel.
	Strana 15

	Kdo si hraje, nezlobí
	1. Mužské jméno, které je dvakrát v kalendáři                    2. Část šípu                              3. Obilnina pěstovaná na zrno                                                       4. Největší zástupce z čeledi jelenovitých  5. Spolková země Německa 6. Kastrovaný kačer  7. Ženský hormon  8. Druh ptáka z čeledi krkavcovitých                                9. Největší kontinent

	Hledaná slova
	JARO KVĚT MLÁDĚ KONVALINKA SLUNCE KVĚTINA SRNA MORANA MÁJKA LÁSKA

	BLAHOPŘEJEME  NAŠIM JUBILANTŮM!
	LEDEN
	MARCELA S. - 60 LET JAROSLAV T. - 60 LET TAŤANA F. - 70 LET MONIKA G. - 70 LET KAREL B. - 70 LET LIBUŠE K. - 70 LET IVANA H. - 75 LET JIŘÍ N. - 75 LET

	ÚNOR
	IVETA B. - 65 LET JAROSLAV F. - 75 LET JOSEF K. - 75 LET JAROSLAVA B. - 81 LET STANISLAV M. - 82 LET ANNA F. - 82 LET MIROSLAV B. - 83 LET JAROSLAV J. - 85 LET ALENKA K. - 90 LET

	BŘEZEN
	JOSEF Š. - 70 LET


	Původ příjmení v obci
	Příjmení jsou více než jen slova, která nás identifikují. Nesou v sobě historii, příběhy             a odkazy na naše předky. Každé jméno a příjmení má svůj původ, ať už vychází z povolání, místa, vzhledu nebo osobních vlastností předešlých generací. Jaké máme ve Veltěžích příjmení? Odkud se vzala a co nám mohou prozradit o našich kořenech? V tomto článku se podíváme na historii místních příjmení a pokusíme se poodhalit jejich tajemství. Příjmení jsou vybíraná pomocí náhodného generátoru a na všechny postupně dojde řada. Informace jsou především čerpány z knih paní profesorky Dobravy Moldanové, která se tomuto tématu a mnoha dalším věnuje celý život.
	Zlatník/Zlatníková - příjmení vychází z pojmenování řemeslníka, pracujícím se zlatem Posledník/Posledníková - příjmení vychází z přídavného jména „poslední“ Veselák/Veseláková - jedná se o možnou variantu příjmení vychází z přídavného jména „veselý“, první známky této varianty jsou zaznamenány již od 15. století Harčár/Harčárová - původ příjmení není jistý a jeho původ nejspíše pochází z oblasti Karpat/východního Slovenska, kde v místních nářečích se jednalo o člověka, který připravoval jídlo Bielík/Bielíková - příjmení pochází z přídavného jména „bílý“, vzniklo jako zdrobnělina nebo nářeční podoba jmen Bíl, Bílek, Běl. Toto příjmení označovalo původně člověka se světlým vzhledem (např. vlasy, pleť). V některých případech je ovlivněno i německým zápisem jména Biel/Bel. Král/Králová - příjmení pochází ze slova obecného významu, v minulosti často využíváno, jakožto ironická přezdívka Kopenec/Kopencová - příjmení vychází ze slova kopka (sena) Robko/Robková - původ příjmení je ze slovenštiny a jedná se o zdrobnělinu jména Robert Trojánek/Trojánková - jedná se o zdrobnělinu příjmení Trojan, které pochází z osobního jména (trojan = trojče)

	Kdo si hraje, nezlobí (řešení)
	Kdo si hraje, nezlobí (
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